Формирование заявки муниципального образования "Город Ижевск" на включение МКД в краткосрочный план

Руководителю УК, ТСЖ 

Формируется заявка от МО «Город Ижевск» на включение многоквартирных домов в краткосрочный план реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах в Удмуртской Республике (далее - Программа) на период 2014-2016 г.г. 

Для определения очередности проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах при формировании краткосрочного плана реализации Программы учитываются следующие критерии (п.4 статьи 9 Закона УР от 22.10.2013г. № 64-РЗ): 

• физический износ конструктивных элементов многоквартирного дома, отнесенных к общему имуществу, определенный по результатам обследования строительных и инженерных конструкций многоквартирного дома, 

• размер доли средств фонда капитального ремонта, накопленного к дате формирования краткосрочного плана реализации Программы. 

Предоставление финансовой поддержки за счет средств Фонда содействия реформированию ЖКХ будет осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 21 июля 2007 года №185-ФЗ "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства" и нормативно-правовых актов принятых в Удмуртской Республике. 

На сайте Минстроя УР в разделе «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах» размещен проект постановления Правительства УР, устанавливающий порядок формирования органами местного самоуправления заявок на включение многоквартирного дома в краткосрочный план реализации Региональной программы. 

Прием Заявок ведет Управление ЖКХ Администрации г. Ижевска, расположенное по адресу: г. Ижевск, ул. Удмуртская,245, каб. 101. 

